香港文匯報訊(記者 邵萬寬) 「青年創業資助計劃啟動禮暨博 覽」昨日舉辦,中聯辦副主任陳 冬、特區政府發展局局長馬紹祥等 出席,逾500青年到場了解創業資 助計劃。此前,特首於2015年施政 報告中宣佈成立3億元「青年發展 基金」。今年初,民政事務局聯同 青年事務委員會向全港9間機構批 出「創業配對基金」。

**詹**[業配對基金」為每名介乎 18歲 至35歲的創業青年申請者,提 供上限30萬元資金,並向他們舉辦創業講 座、「師友輔導」、創業前營商培訓等系列 活動,讓本地青年發揮創意、一展所長,實 現「創業夢」。

#### 9機構獲批「創業配對基金」 ■陳冬在 啓動禮暨

2016/17年度9間獲撥款機構為:九龍社 、 香港五邑青年總會、香港青年聯 會、東華三院、香港善導會、香港中華出入 口商會、香港新一代文化協會、樂言社教育 基金、香港青年協會。

為讓各界深入了解計劃內容,九龍社團聯 會、 香港五邑青年總會、香港青年聯會, 昨日聯合舉辦「青年創業資助計劃啟動禮暨 博覽」。獲「創業配對基金」撥款機構,昨 日於博覽設立攤位,即場就計劃作出詳細介

中聯辦副主任陳冬致辭時表示,看到各 界從四面八方到來,一方面支持青年創 業,一方面參與青年創業,自己能夠參與 是次啟動禮,讓他對特區政府支持青年創 業有更多了解,對大家支持青年創業有更 深切體會。他指,自己非常關心、關注香

青創資助博覽吸500人探路 馬紹祥嘆政爭錯失發展機會



博覽上鼓 年創業資助計劃 啟動禮暨博覽

的成功案例。

港青年創新、創業,注意到他們在過程中

#### 港青創業典型就在身邊

陳冬説:「我看報時留意到順豐創辦人王 衛,就像你們(青年)一樣,就這麼幾年, 由一名水客成為速遞之王。大家還記得有一 個科技大學畢業生叫汪滔,也是北上創業, 很短時間成為大疆無人機創辦者,創造了這 個行業的神話。大家可能還知道,有一個叫 張雲飛的人,在無人船行業也成為行業領航 者。我講這3個人,他們是香港青年創業成



■青年創意資助計劃啓動禮暨博覽,陳冬、馬紹祥等主持儀式。

功的典型,他們就在我們身邊。」他指出,

其成功共同特點是抓住了國家快速發展機

遇,在新產業、新業態、新經濟當中,創出

他指,香港是有獨特優勢的地方,青年有

着創業的優良傳統,有很好的工匠精神,特

區政府和社會各界為青年創業傾注熱情。他

鼓勵年輕人更多地到外面、到祖國內地,到

世界各地多走走看看,多體會、多參與,參

與國家創新創業大潮當中和「一帶一路」廣

闊天地中,抓住機遇、打開心胸、放開眼

界,奮發進取,一定能夠創出一片新天地,

成就夢想和事業。

馬紹祥指,香港過去在政治爭拗當中蹉跎 歲月,錯過不少發展機會,規劃成熟而又能 供發展的土地供應不足,造成今日樓價高、 租金高、居住面積小等問題,拖累香港發展 後腿。是次博覽凸顯青年創業熱誠,青年和 創業者都是社會發展前景和最大推動力,雖 然年輕人佔香港人口四分一,但他們絕對是 香港百分之百的未來,是香港未來社會的希 望,希望年輕人在努力發展自身事業的同 時,多關注社會未來的發展,多向政府提建

## 王惠貞黃達東吳傑莊鼓勵踴躍報名

九龍社團聯會理事長王惠貞、香港五邑 青年總會會長黃達東、香港青年聯會主席 吳傑莊分別致辭,鼓勵年輕人及有意創業 者踴躍報名參與,期望攜手合作,共同建 立適合青年創業的平台,讓他們實踐「創

香港天使投資脈絡主席譚偉豪昨日與青年 分享天使投資計劃評審準則。建橋投資管理 行政總裁葉其昌分析現時國際投資者熱門行 業。

# 尋贊助指明要iPad 大學生太貪挨批

一片天地

大學生不時會因為 贊助食物而遭「放飛機」,事件令作家王迪 詩有感而發。她在網上撰文指,曾有大學生 要求自己提供贊助,並附上一張明碼實價的 禮物清單,包括標明型號的平板電腦、雪 580元至3,888元不等。對於學生老實不客 氣,她坦言「大開眼界」。大批網民鬧爆學 生貪得無厭,惹起公憤。

## 小店送雞翼魚蛋不領情

約4年前,為弱勢人士派免費飯盒、人稱 「明哥」的陳灼明,被5名浸大學生團體輪 別人善心。近日有紅磡小食店店主以雞翼、 魚蛋等小食贊助樹仁大學生系會活動,卻遭 學生「放飛機」,已把食物準備妥當的店主 欲聯絡學生,對方卻僅以「打過畀你但唔 通」、「我哋好多同學發緊燒」等藉口掩飾 「甩底」劣行。

作家王迪詩就事件有感而發,在其face-

經歷。她不時接獲大學生邀約自己擔任高桌 晚宴嘉賓,若有事未能出席,一般會回覆表 示願意送出書籍讓同學閱讀,以表心意。

有次有同學電郵回覆她,指自己跟同學商 議後認為由王迪詩「贊助書以外的禮物更合 ,並在電郵中送上有12項物品清單附 表,包括兩部價值數千元的平板電腦、一部 千多元的電視機、雪櫃、無線喇叭、主題樂 園年票等,「等着我畀錢。」她坦言,學生 行徑令其「大開眼界」。

### 有學生要求贈書400本

該名學生聲稱可以在活動上提及王迪詩書 籍作為宣傳,王對此表示「感激不盡」。她 又透露,曾數次有學生要求她送出300本至 腰包。

學生無禮例子不少,王續指,曾有醫科生 邀請她擔任嘉賓,自己花了一天多協調過工 作安排後,回覆學生可以出席,但學生着她 不用來,因已找到另一位嘉賓,令她覺得嘉 賓好像有義務要「秒回」學生。

她補充指,不是所有大學生皆如此,她遇 book撰文透露,自己有過贊助大學生的不快 過一次做事很有交代、有教養的大學生。她 Dear Dainy

Thank you for your reply!

omote for you, for example, mention your books in our promotional video or publicly offer our grattilide at the time ent, if you would, so kindly, support our event with your generous sponsorships.

Persi	Pair	Quarter
LAPPLE PM AL 160B WI-PL	\$2688	2
2 APPLE (Pad Mini SACB WI-PI	\$2288	1.
5 TOPCON LEDIE 品獻地徹地機 BOOLEDUN'S	\$1,799	1
4 DAMEDNO GALAXY TABS BO 10.1 WEB	\$2989	10
S BEATS Udleuts employer	\$900	10.
(整革 第79条张盛德 APT/IRDOXEIPL)	El 299	3
7 APPLE Pol Touch 1608	81798	1
# BROTSER DCP-/15/W	504	100
OPCOPS,M hous mini 8	\$710	3
10 被土尼南面年間「奇妙成改通」學生課令	300	2.
11.海洋公園製計全年入構造學生多	190	2
12 PHELEC IN 1940N, STEXOOG	\$1,799	100

寄語學生「想靠自己的力量去出人頭地,最 重要不是才華,而是責任心。」

#### 網民鬧爆貪得無厭

Wong 留言指:「而家d(啲)大學生同蝗 就認為:「現在大學生最欠缺唔係錢,係無

蟲有咩分別?吾(唔)好五十步笑百步…… 家教。」另一網友「Rosanna Fong」表示: 搞活動要r(搲)禮物、場地、食物……好 似所有人欠左(咗)佢地咁,冇人有義務為 佢地 (哋) 嘅快樂而付出架 (嚟) ,成日診 王迪詩發帖惹起網民熱議,網友Jessie 住呢個世界有free lunch」。「May Wong」



■王迪詩與讀者見面,贈予親筆簽名

■王迪詩在網上撰文指,曾有大學生要求她贊助 平板電腦、雪櫃、主題樂園年票等禮品。圖為雙 方聯繫電郵截圖 王迪詩fb圖片

「真係大開眼界,厚顏到一個點,唔怪之得 佢哋成日都話搵唔到 sponsor 啦!活該!」 「Earvin Cheung」就提出「使唔使贊助層 樓俾(畀)佢哋?

■記者 溫仲綺

# 城規通過電照街遊樂場建屋

香港文匯報訊(記者 岑志剛)政府申請改 劃北角電照街遊樂場,用作興建樓高34層的 單幢資助房屋,提供240個單位。城規會昨 日討論《北角分區計劃大綱草圖》申述及意 見,有環保團體與多名當區居民批評項目影 響通風,但城規會最終仍通過規劃申請,稍 後會向行政長官會同行政會議呈交草圖。

房委會去年計劃在北角渣華道及電照街交 界、面積0.12公頃的電照街遊樂場,興建單 幢資助房屋。規劃署建議修改《北角分區計 劃大綱草圖》,把電照街遊樂場由「政府、 機構或社區」地帶改劃為「住宅(甲類)」 助房屋,提供240個單位。

城規會早前在諮詢期間收到442份意見, 只有1份支持改劃申請,其他均表示反對。 反對意見包括擔心擬建樓宇影響區內通風、 地盤面積太小無助解決本港房屋問題、缺乏 康樂用地、影響該區交通等。

料次季交地 2019年首季完成重置

城規會昨日考慮申述,規劃專員表示,該 地適合興建資助房屋,不會對附近地區造成 不可接受的影響,當局會在附近渠務署臨時 工地重置籃球場及足球場,預計今年第二季 交地,2019年首季完成重置。

環保觸覺表示,北角高樓大廈林立,通風 欠佳,被改劃位置是政府8年前為應付屏風 效應留下的通風廊,批評政府建屋計劃「打 倒昨日的我」。

環團又認為,房委會報告通風評估缺乏量 化數據,所採用的風洞測試資料已是8年前 的舊數據,電照街遊樂場亦是測試一部分, 地帶,興建一幢樓高110米、多達34層的資 加上北角邨原址上的私樓項目已經建成,通 風狀況有變,質疑報告可信性,建議政府聘 請顧問進行電腦模擬測試。

> 城規會成員黃幸怡質疑,政府是否推翻8 年前決定,要求當局提供科學數據,證明如 何不影響通風和市內溫度,又建議政府改於 渠務署臨時工地建屋。另外,多名北角區與 東區市民到場申述反對意見,他們擔心建屋 計劃影響通風,減少當區僅有的休憩用地。



■電照街遊樂場改劃住宅地 岑志剛 攝

#### 規劃專員:建築物部分後移助通風

規劃專員回應指,政府8年前考慮到北角區 視覺、通風等問題,因此留下通風廊,但強調 當時只是未有建屋計劃,不代表以後不興建。 他指出,專家報告提出把建築物部分後移,有 助通風,房署進行詳細設計時,會再進行量化 通風評估。對於在渠務署臨時工地建屋,他指 工地下有水務設施,會令可建面積減少。

城規會閉門審議後,最終決定表示不支持 反對意見,通過規劃申請,稍後會向行政長 官會同行政會議呈交草圖,以作核准。

# 六合彩遲領獎興訟 官批無聊撤申索

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 一 者若60天內不前往領獎,等同自行放 名曾有前科、買六合彩中獎無依限期領 取獎金的男子,半年多前中了「安慰 獎」,再度未有在限期前到馬會領取彩 金,馬會職員以逾期無效拒絕發放40 元彩金。男子不滿馬會做法,昨日入稟 小額錢債審裁處追討,挑戰馬會60天 內領獎規例。審裁官直指,申索人在毫 無勝算下興訟,訴求瑣碎無聊,下令撤 銷申索。

申索人張國華(66歲),被告人香 港馬會獎券有限公司,申索書上指,張 於2016年9月13日到場外投注站投注5 期六合彩,其中一期中了七獎獲派40 元,但他於今年1月17日到投注站領取 獎金時被指逾期,職員拒絕發放彩金。 張認為《獎券規例》有爭議空間,決定 入稟索償。

被告人代表在庭上表示,任何中獎

棄彩金。申索人反駁指,限期內領獎規 例有問題,要求開庭審訊,以澄清立法 原意。審裁官直指,張國華以往亦曾就 相關申索向上級法院提出上訴遭駁回, 是次在毫無勝算下再興訟,屬瑣碎無 聊、無理纏繞的申索,下令撤銷申索。 審裁官反過來建議張國華,如不滿《獎 券規例》,可考慮提出司法覆核,

#### 前年逾期未領 追數不受理

張敗訴後揚言會上訴,又稱即使日 後中六合彩也不會按時領獎,只會繼續 向馬會申索,跟馬會打官司周旋到底。

張國華前年曾中六合彩獲派彩 4.7 萬 元,但因逾期才領獎,結果彩金被馬會 沒收。張當時曾經透過小額錢債審裁處 追討彩金,結果被判敗訴,上訴至高等 法院亦不獲受理。

